

南海区首间十二年一贯制公办学校 南海实验学校即将开学

南海区首间十二年一贯制公办学校——南海实验学校正式扬帆启航,即将进入新学期开学的关键时刻。7月31日上午,南海实验学校首届小学一年级新生完成了注册。

作为区直属公办学校,南海实验学校执行国家免费义务教育相关政策,小学部采用寄宿制和走读制相结合的管理模式,初中、高中全部采用寄宿制管理,为学生提供优质便利的学习和生活环境。

政协委员实地考察 关心学校建设进展

南海实验学校从规划到建设,备受各方关注,南海区政协党组书记、主席唐棣邦,南海区副区长冼富兰等区领导近期到学校开展实地调研。7月21日,南海区政协以“推动南海教育高质量发展”为主题,组织政协委员开展实地视察活动,并举行座谈会,为南海教育发展建诤言、出实招、谋良策。视察组一行人来到位于丹灶仙湖氡谷区域内的南海实验学校,实地了解南海实验学校现在的建设情况,并听取了校长田树民对学校的详细介绍。

南海区教育局局长张苑发表示,“十四五”时期,南海教育将牢牢抓住立德树人根本任务,

全面深化教育综合改革,在“促公平、提质量、增活力、强保障”上下功夫,在新的历史起点上推动南海教育高质量发展迈上新台阶,将持续推进学前教育普惠健康发展,扩大和优化教育学位供给,不断强化师资队伍建设和促进公办民办学校协调发展。

南海实验学校是小学、初中、高中十二年统一规划、统一建设、统一权属、统一管理,学段衔接更加紧密,更有利推动创新拔尖人才的可持续性培养。去年11月,学校开工建设,并于今年与全区各公办学校一道启动招生,招收了小学一年级六个班270名学生。近期小学部教学楼、宿舍楼、饭堂等工程建设正紧锣密鼓进行。



■南海实验学校鸟瞰图。

开展教师专业培训 提高教学质量

工欲善其事,必先利其器。为帮助学校教师更好地适应教学环境,进一步提高教学质量,南海实验学校日前在南海区丹灶镇委党校开展为期七天的首期教师培训活动。

在开班仪式上,校长田树民作专题报告。他强调,南海实验学校在办学体制、投入机制、办学特色等方面的改革创新会更有利于推进、凸显实验示范效应,是南海深入贯彻实施“南海区品牌教育创新行动计划”、成就“大城名校”品牌的重要工程,具有高品质规划、高标准建设、高起点办学的“三高”特点。田树民还结合自身经历,勉励新教师行稳致远,走好专业发展成长之路,通过不懈努力,更有效地推进学生的可持续性培养与学校的品牌建设。

教育科研是教育的基础生命线,在课程改革的大背景下,唯有把握时代命脉、深刻领悟改革精神,才能在一线教学中游刃有余,助推学生核心素养的可持续发展。

此次培训中,南海区教育发展研究中心主任郑兰植为老师们作了一场题为《打造品质课堂·推进课堂革命》的专题讲座,深刻阐述了品质课堂的主要理念和做法。他着重介绍了主题式、大单元、任务

群的备课模式,并勉励在座的老师们积极探索合作学习的有效方法,构建教、学、评相统一的教学方式,助力实现以智慧生成为核心的高效课堂。

曾在深圳名校担任多年科组长的姚丽萍老师在培训后表示,南海这片教育热土让人心向往之,未来她也将扎根南海,为南海的教育奉献力量。

德育工作是完成教育任务和实现教育目标的重要保证,是提高教学效率的重要手段,更是学校联系各班级的纽带,是沟通学校与家庭、社会教育力量的桥梁,也为学生健康、全面、和谐发展提供了条件。

此次培训,南海实验学校还邀请了南海区教育局德安科科长张岚为老师们作了题为《亲,好好地……》的德育专题讲座。讲座以有趣的“握手游戏”开场,现场气氛活跃。张岚以一线鲜活的案例剖析德育工作难题,倡导“有才才有位”的教师发展理念,提出“走心德育,浸润生命”的德育主题,引发教师们强烈共鸣。

“作为研究生来教小学一年级,对我来说是全新的挑战。这次培训让我更快地适应小学的教学和管理工作。”中山大学本硕连读毕业的何美君老师说。

师资队伍阵容强大 研究生占比逾五成

目前,学校的师资队伍是由区内外选调的骨干教师和从各名牌高校招聘的优秀毕业生组成,硕士研究生学历以上老师占比超过50%,有经验的骨干教师达45%。

这些骨干教师既有来自石门中学等公办名校,也有来自南海外国语学校、石门实验学校、石门实验中学、南海实验小学等优秀的民办实验类学校;招聘的优秀高校毕业生大部分来自中山大学、中南大学、华中师范大学、华南师范大学等国内985、211名校,老师们拥有高起点的专业素养,助力南海实验学校高起点

发展。

“一所好学校,并不是仅仅有漂亮的建筑,还要有其内在的校园文化和精神风貌。”南海实验学校李运明老师原是南海外国语学校优秀班主任,有着两轮毕业班带班经验和3年组管理经验,他表示,对于青年骨干教师而言,高起点的平台,定能助推教师的更快发展。

“注册现场井然有序,今天我们进一步了解了南海实验学校的办学理念和师资队伍建设,现在我们对这个学校充满了信心和期待!”带孩子前来注册的家长何女士说。



■南海实验学校举办2021年首期教师培训。



■学校篮球馆。



■小学部学生宿舍。



■学校鲲鹏广场。